

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСК. ГУБПРОЛКОМА  
ТОМСКОГО ГУБКОМА  
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Томск, угол пер. Нахичевца и ул. Рабочая.  
ТЕЛЕФОН № 478.  
Подписки принимаются центр-печатью, адрес: переулок Нахичевца, № 12.

Монгольское народно-революционное правительство со всеми министерствами выехало в Ургу, организуя по пути органы местного управления.

## К итогам губсъезда советов.

2 губсъезд советов окончил свои работы. Первоначальный порядок дня был значительно сокращен, применительно к наиболее важным, боевым задачам момента.

Доклады с мест, кооперация, продовольственный и земельный вопросы — основные пункты деловой работы съезда.

Доклады с мест дали более или менее точную и подробную картину работы в уездах, они же отметили большие и здоровые явления в нашей деревне.

Слабое понимание новых задач, которые стоят перед трудовыми массами и отсутствию сейчас еще определенных форм работы по новому — таковы основные, отрицательный мотив, жизни мест.

На это явление должно быть обращено прежде всего егубское внимание. Для того, чтобы работать по новому, необходимо по новому мыслить, видеть новые задачи, понимать момент.

Подготовка соответствующих условий для работы — одна из основных задач не только советских органов, но и партийных организаций.

Дальше, доклады о кооперации в той практической работе, которая проделана в этой области, доказали, что сделано очень мало.

Какова причина этого. Причина лежит в общей слабости всего кооперативного аппарата, необходимости перестройки его организационных форм.

На эту сторону вопроса обратил внимание съезд и очевидно те резо-

люции, которые были приняты и которые фиксируют основные задачи работы в кооперации, принеся огромную пользу в работе на местах, послужив отправными пунктами.

Вопрос продовольственный, как и надо было ожидать, вызвал чрезвычайно оживленный обмен мнений, в итоге которого съезд призвал, что надо поскорее перейти на новые рельсы, нашей продовольственной политики.

Подготовка к проведению натуралога призвана ударной задачей, на которую должно быть обращено как можно больше внимания, наряду с проведением товарообмена.

Наконец, земельный вопрос, который прежде всего сосредоточивает внимание на посевной кампании, на ее успешности, на недостатках в работе, причинах этого и средствах исправления — вот круг тех вопросов, по которым съезд сказал свое слово, которое должно претвориться в жизнь активной, деятельной работой на местах, в уездах, волостях и селах.

Вопрос народного образования, вопрос народного хозяйства и выбор нового губцентра советской работы — губисполкома — таковы краткий итог проделанных съездом работ.

Теперь нужно все то, что намечено на съезде претворить в живую действительность.

Нужно работать и работать. Превратить кивки в исполнение малых практических дел. Н. М.

## Второй съезд советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Томской губернии.

### Прения по докладу губнаробразу.

(Вечернее заседание 6 и 7 июля).

После этого открылись прения по докладу губнаробразу.

В прениях ораторы высказывали пожелания, чтобы в будущем наробраз побольше уделял внимания отдельным уездам губернии. Кроме того предлагали потребовать отчетность от сотрудников губнаробразу и в частности от районных инструкторов о их деятельности так как в настоящее время соблюдается случай, когда на 6 волостей приходится по 8 инструкторов и все они ничего не делают. Большинство ораторов указывало так же и на то, что идеи коммунизма не проводятся в школах и культурно-просветных и деятельности их нейтральны, что безусловно недопустимо.

В заключительном слове т. Никитин заявил, что дефекты в деятельности наробразу есть и причина их в общей разлуке и сложившихся обстоятельствах. Что же касается проведения идей коммунизма то наробраз, имея у себя на службе очень мало коммунистов, не в состоянии одиоработать в этом направлении. Проведение идей коммунизма в школах и культурно-просветных возможно будет лишь при участии отдельных коммунистов и комцелок.

### Резолюция по докладу губнаробразу.

По докладу губнаробразу съездом принята следующая резолюция.

Заслушав доклад заведывавшего томским губнаробразом, 2 губсъезд съездом постановил принять нижеследующее:

- 1) Сократить сеть с целью углубления работы и улучшения качества деятельности учреждений политико-просветительных и воспитательно-образовательных учреждений в томской губернии, приняв во внимание особенности местных условий и характер работ того или иного сектора наробразу;
- 2) в первую очередь удовлетворить духовными и материальными ресурсами рабочих и крестьян и их детей, учитывая политико-экономическое значение района;
- 3) стремиться под особым егубским контролем наробразу выявлять частную инициативу трудящихся ресунгли с целью проведения более широкой работы по просвещению и образованию;
- 4) проводить работу наробразу на основании военных принципов: безусловное исполнение приказов и распорядков соответствующих органов, единоличная ответственность, система назначений, карательные мероприятия и т. д.
- 5) применить в деятельности наробразу метод ударности, не забывая также вести и плановую работу в общем масштабе;
- 6) ходатайствовать пред губкомом о забронировании за наробразу работников просвещения коммунистов и о мобилизации нового кадра работников по народному образованию членов р. к. п. (большевиков);
- 7) предлагать хозяйственным органам губернии оказывать наробразу действительную и всемерную поддержку, как в губернии, так и на местах;
- 8) призвать трудящихся Томской губернии к активному строительству в области народного образования под руководством р. п. (большевиков);
- 9) предлагать как будущему губисполкому, так и местным исполкомам оказывать всемерное содействие губнаробразу при проведении им в жизнь резолюций 2-го съезда заведывавших унаробразами Томской губернии.

### Доклад губсовнархоза.

На вечернем заседании 6 июля съездом заслушан доклад т. Сергеева о работе губсовнархоза. В своем докладе, сделав обзор сделанного, т. Сергеев останавливается, главным образом, на новой программе работ совнархоза в связи с общим ходом экономической политики.

Принято совнархозом, как правило, сосредоточение сил на крупных предприятиях и отказ от мелких, которые будут передавать или артели рабочим, или кооперативам, или частным предпринимателям.

Заготовку сырья предполагается вести самостоятельно на ресурсах своего производства. Заготовку топлива, а особенно пользы решено вести на началах соглашения.

Заработную плату решено приблизить к нормам довоенного времени.

В виде опыта разработан и утвержден губполитпросветом сделанно-натуральная оплата на машино-строе и оплата путем отчисления продукции производства на фабрике «Заря» и комзаводах. Расчеты за оплаты будут получены от товарообменного фонда, уже сделанного губсъездом.

Работу совнархоза в уездах предполагается усилить открытием некоторых предприятий для выработки предметов широкого потребления.

Перестройку работ совнархоза на новых началах будет проводиться постепенно по мере реорганизации промышленности.

Съездом после прений одобрены основные принципы работы совнархоза.

### Резолюция по продовольственному вопросу.

Далее съездом принимается следующая резолюция по докладу губпродкома и о продналоге и кооперации:

«Заслушав доклад сибпродкомиссара о новой продовольственной и кооперативной политике советской власти и отчет томского губпродкома о продовольственном положении и работе продорганов Томской губернии, второй томский губернский съезд советов устанавливает:

- 1) что продовольственная разверстка является неизбежной, необходимой мерой продовольственной политики в минувший период вооруженной борьбы советской республики с капиталистическими странами;
- 2) что только путем разверстки, а именно либо иной мерой продовольственной политики могли быть обеспечены победы красной армии над врагами России, но работа продовольственных органов Томской губ. в общей своей части была мало удовлетворительна;
- 3) что в настоящий период перехода от войны к мирному хозяйственному строительству, продналог и вся система новой кооперативной и экономической политики, определенной декретами центральной власти и уже проводимой в жизнь советской властью на местах, являются единственно правильными и хозяйственно целесообразными для поднятия производительной мощи как сельского хозяйства так и всей промышленности и постановляет:

- 1) предложить губпродкому сейчас же начать и провести в боевом порядке организационные работы: а) по выработке общего губернского плана работ по вниманию продналога согласно его с условиями каждой отдельной местности губернии; б) выработать практические методы рабо-

ты в виде инструкционных указаний работникам на местах для определения фактической хозяйственной мощи отдельных хозяйств в применении к ним ставок налога, г) разработать план строительных и ремонтных работ по оборудованию и приспособлению приемных пунктов, продуктохранилищ и машин;

2) поручить губпродкому войти в соглашение с губисполкомом, чтобы последний в сбитном порядке приготовления как организационный план работ по заготовительным операциям, так и свои практические предложения в ближайшее время по товарообмену; все планы, проекты и инструкции губпродком и губисполком должны представлять на обсуждение ближайшего заседания пленума вновь избранного губисполкома, после чего таковые должны быть разосланы на места для широкого ознакомления масс и неуслышного руководства работников по продналогу и кооперации;

3) обратить должное внимание упомянутых органов на постоянную в центре и на местах быстрой и правильной материально-финансовой отчетности и усиление фактического контроля;

4) поручить Губпродкому приступить немедленно к организации курсов работников продналоговой инспекции, в качестве слушателей которых взять зарекомендовавших себя с лучшей стороны работников по продналогу и свежие силы из профессионалов; кроме того созвать губсъезд продработников с целью информации о новой продовольственной политике советской власти, обсуждения органами защитного плана и метода работы по продналогу в смысле их правительственного положения;

5) принимать во внимание, что чем теснее кооперация возможна развития и экономического союза города с деревней и бороться с частыми товарообменом, необходимо через всемерную помощь всех учреждений и партийных организаций в центре и на местах дать кооперации действительную моральную и материальную возможность завоевывать широкое доверие крестьянских и рабочих масс в ту организованном товарообмене;

6) губисполком должен развить в крестьянских массах самую широкую доступную и понятную агитационную кампанию за быстрой товарообменом через кооперацию на базарах и ярмарках в городах и селах, а главным образом — по кредитованию самих крестьянством своих кооперативных объединений продуктами своего производства для создания фондов на индивидуальное и коллективное приобретение с. х. машин и проч. товаров; в целях лучшего усвоения новой продовольственной и кооперативной политики широкими массами рабочих и крестьян, приступать немедленно к организации и введению на местах соответственной агитационной кампании и полной информации всего населения губернии о последних декретах советской власти по натуральному и кооперации;

7) поручить правящему съезду обратиться с воззванием и трудящемуся населению Томской губернии о новых мероприятиях советской власти в области хозяйственного строительства. Съезд призывает всех граждан Томской губернии приложить все силы к скорейшему составлению с. х. промышленности ресунгли, приняв самое активное участие в кооперативном строительстве и организованном товарообмене и аккуратно выполняя свои обязанности по продналогу.

## НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ.

**В Монголии.**  
ЧИТА. 6 июля. (Дальта). Монгольское народно-революционное правительство со всеми министерствами, за исключением финансово-экономического, выехало в Ургу, организуя по пути органы местного управления.

Уполномоченным монгольского революционного правительства на территории, охватывающей Средне-Ханука и Ахайгуновский хошуны, пограничную полосу, линию караула на западе от этих селений, маймаческий район и караулы на востоке от Маймачеса до Урги, назначен член правительства Баян Прохан.

Возвратившись из поездки по территории, очищенной от банд банд, представитель временного монгольского народного революционного правительства Бодо сообщает, что в ставке Эрлени в Намерой, он не нашел ни одного чивновика, хошунного управления все они бежали с белогвардейцами. У бежавших чивновиков Бодо реквизировал рогатый скот и табуя лошадей в пользу правительства. Часть скота распределена между семьями монгольских солдат, расстрелянных белогвардейцами. Для ознакомления населения с целями и задачами народного революционного правительства и народной революционной партии Бодо устроил несколько собраний. Во всем мероприятии народного революционного правительства население относится благосклонно. Отношение же к ушедшим бандам бандам крайне враждебное. Оно выражается в желании драться с бандами. В Буране Пенсхан Бодо встретил ламу, человека стоящего далеко от всякой политики, который сообщил ему о зверствах, творимых в настоящее время в Урге барошцами, беспощадно расстреливающим и запающим монголов. По словам этого ламы, ганбесские ламы с нетерпением ждут приезда народно-революционных войск.

### В угурьевской банде.

ЧИТА. 6 июля. (Дальта). Выхажив из отряда Угурья монгол на кирпосе заявил, что дезертирство из отряда с каждым днем увеличивается. Ежедневно от Угурья бежит 15—20 человек. Население всячески выражает дезертирство, оказывая им помощь в бегстве.

### Пленные белогвардейцы.

ЧИТА. 4 июля. (Дальта). В Читу доставлены взятые народно-революционной армией в последних боях с

Угурьям военно-пленные. Все они отправлены назтаром в тюрьму.

### Эвакуация интайцев.

ЧИТА. 4 июля. (Дальта). В Читу прибыло около 600 китайских подданных — интайцев и нерудоспособных, возвращающихся из советской России на родину. Китайский консул отказался эвакуировать их в месту жительства, мотивируя отказ тем, что это — бывшие рабочие советской России и должны быть отправлены за счет последней. От представительства сибкоотряда РС.Ф.С.Р. в Чите по вопросу об эвакуации этих интайцев был также получен отказ. Министерство труда решило эвакуировать их за счет социального обеспечения и просят министерство транспорта о предоставлении необходимого количества теплушек. Министерство труда ведет переговоры с Иркутским губпродкомом о дальнейшей эвакуации 1000 человек китайских подданных, находящихся в Иркутске.

### Во Владивостоке.

ЧИТА. 6 июля. (Дальта). Список верхов в Меркуловско: Семеновское на родное собрание возглавляется Мансеговичем, Абедомичем, Погребничем и Палехановым. Всего по городу фигурирует 10 списков. В виду большого крестьянского выбора, в Меркуловско народное собрание, Меркуловская власть отложила выборы в сельских местностях на неопределенное время.

Вместо закрытой газеты рабочие начали выходить газета «металлист». Для борьбы с печатью Меркуловская банда утаивала «временный суд для печати», действующий молчаливо, в без предварительного следствия.

### В Гродненске.

ЧИТА. 6 июля. (Дальта). Пронесший стычки между многочисленными партизанскими отрядами и Семеновцами. В защиту последних выступают японцы.

В Гродненске образовалась, атаманская проба латурского времени. Поезда задерживаются часами, происходят повальные обыски, аресты и конфискации вещей и грузов.

### Второй сибирский земельный съезд

ОМСК. 5 июля. На заседании съезда 4 июля заслушаны доклады о производстве и экспорте, о расширении посевной площади государственного регулирования земледелия и производственные задачи сельского хозяйства в Сибири и их место в общесоюзном плане. По последнему вопросу докладывал заведомый отделом т. Соколов, указавший, что первой задачей Сибири является поднятие сельского хозяйственного производства. Не зная на количество великого богатства, мы в союзе должны отказаться от мысли его использования, ибо не имеем сил и средств. Нужно направить все наше внимание на восстановление хотя слабойшей промышленной базы в центрах, но уже оборудованных. Присланный на съезд представитель наркомзема, член коллегии т. Шефлер в своем приветствии сказал, что в центре придется огромное значение съезду. Положение сельского хозяйства быть гораздо тяжелее чем сейчас рисуется в докладах. Приводимые цифры говорят, что посев уменьшился на 25%. Положение весьма

серьезное. В Поволжских губерниях несеешь больше прошлого года и драдучи в этому в области губерниях полевое безурожье; 25 миллионов населения находится в самом тяжелом положении. Будущий год, по предсказаниям науки, будет также засушливым. Все внимание центра устремлено теперь на Сибирь, в которой хотя и имеется засуха, но не в такой степени и не во всех местах. Наркомзем прислал своего представителя не для того, чтобы требовать от сибирян отчета об исполнении или неисполнении директив, а для участия в работах съезда, чтобы услышать голос местных работников и узнать их мнение по вопросу восстановления сельского хозяйства в кратчайший срок. Кампания наркомзема не сводилась, что съезд займется разработкой большой программы своих работ, учитывая серьезность положения и чрезвычайность ответственности, которую берба на этой фронте накладывает на каждого. В заключение тов. Шефлер пожелал съезду успешной, плодотворной работы.

чий персонал заразен больницы безотносительно к характеру инфекции, 2) персонал общественных столовых и крупных молочных ферм, 3) жилищные казармы и общежития, бараки беженцев, казармы рабочих, общежития милиционеров, пожарные команды проч. Остальному населению прививки производятся при добровольном согласии. Граждане же подлежащие обязательной прививке и уклоняющиеся от них подлежат ответственности пред народными судами. Прививки производятся в амбулаторных губздравла: по 1) Красноармейской (бывш. Солдатская) № 17 и 2) по Коммунистическому проспекту (бывш. Миллионная ул.) дом № 63—в утренние часы примерно с 9 час утра до 1 часу дня и во время вечеров примерно—с 5 до 7 час. вечера.

Граждане, помните, что прививки являются почти безвредными средством против заболевания холерой.

Пролетарии всех стран соединитесь!

# Уголок Молодого Рабочего

— Орган томского губкома р. к. с. м. —

9-го июля 1921 г.

## Наш праздник.

Новому обновленному, молодому поколению, живущему в великие времена, все старые праздники не только не принадлежат, но и совершенно беситворны.

Старое умерло.

Новая жизнь требует новых праздников, совершенно иных чем раньше. Она требует диктует, чтобы великая трудная работа воспитала в духе суровой революционной борьбы, чтобы каждый из ее членов понимал и выполнял трудные моменты и никогда ни одно колебание не было бы в его деятельности.

Нам нужны новые люди, разбитые рабочие души и шкелет котерики является сама жизнь. Поэтому и праздники наши являются праздники революции и должны показывать разную грань между старым и новым.

Наш праздник, праздник борьбы и победы труда, праздник суровых революционных истреблений.

Завтра 10-го июля великий день крайнадзора в честь 2 конгресса Коминтерна молодежи.

Революционная молодежь с 19-го года возврата получает в великую борьбу за освобождение трудящихся, и этому и праздник ее является и победоносных завоеваний и победы 2-й конгресс—это первый этап на пути борьбы—борьбы, которая уже часть небелой прелетарята.

Мы празднуем ее начало—ибо мы решаем обидные будущего прелетарята говорить само за себя.

Будущее—наше, в котором будет много поражений и много побед.

Не имейте! Праздник складает это! Наша мощь сильнее всех сил старого мира.

Русская прелетарята молодежь неслышала в наших рядах.

Томская молодежь во всей губернии 10 июля будет под нашим знаменем.

Сашка-рабочий.

## По советской России.

### Подарок красному Литеру.

ПЕТРОГРАД. 1 июля. Мурманские рыбаки посылают шесть тысяч уд. рыбы в качестве подарка. Мурманцы предлагают периодически производить

дять отчисления петроградским рабочим часть своего месячного пайка. **Пятьсот тысяч пуд рыбы в Азовском побережье.**

МОСКВА. 3 июля. Весенний улов дик моллюсков пуд. рыб. 10 июня поймано 270 тысяч пуд.

## Предовольствие.

Т.п.д. с 11-го сего июля начнется бесплатная выдача детского майка: По преднарточке сер. «Г» по муу. № 11:

Муки саянки 2 ф., крупы манной 2 ф. и сахару 1/2 ф.

Материал, нормирующий грудью детей: По купону № 13 дополнительной карточки сер. «А», по купонам № 15 предкарточки сер. «А» в очередному недельному купону—купонам с № 33 по № 36 включительно, хлебо-мучной карт. той же сер. «А» будет выдаваться:

Муки 20 ф., крупы 2 ф., масла 1/4 ф., кофе 1/2 ф., соли 2 фунта и спичек 1 кор.

От матерей, получающих взамен муки печеный хлеб, мучных булочек карт. «А» (с № 33 по № 36) не требуется и 20 фунтов муки им не выдается.

По предкарточке сер. «Е» нового выпуска по муу. № 1:

Крупы 2 фунта, масла 1/4 ф., сахару 1/2 ф., кофе 1/2 ф., соли 1 фунта, спичек 1 кор. и яиц 3 шт.

По хлебно-мучной карт. той же сер. «Е» Муки 9 фунтов, отрезая очередную недельную талон-купоны с № 1 по № 4 включительно.

По предкарточке сер. «Ж» нового выпуска по муу. № 1:

Крупы 2 фунта, масла 1/2 ф., сахару 1/2 ф., кофе 1/2 фунта, соли 1 ф. и спичек 1 кор.

По хлебно-мучной карточке серии «Ж»:

Муки 13 фунтов, отрезая очередную недельную талон-купоны с № 1 по № 4 включительно.

Заведывающими лавками предлагаются новые карточки сер. «В» и «З» регистрировать особо и сведения о числе присоединения присылать отдельно.

## По губернии.

**Берба с холерой.**

МАРИИНСК. 7 июля. (Губроста). Для предупредительных мер по борьбе с заносом холеры организована чрезвычайная тройка, которой выработан ряд указаний и обязательные постановления, а также даны инструкции советским учреждениям и медицинским работникам. Организуется суббота санитарных мероприятий.

**Народное образование.**

МАРИИНСК. 5 июля. (Губроста) Большое содействие работе наробразы оказывает дежирпроб, давши своей трудовой ряд сотрудников в городе, и много способствующих проведению «уроков ребенка» оборудующий в настоящее время образовательную детскую площадку.

## Завтра, 10-го июля, праздник мирового объединения пролетарской молодежи.

Вся молодежь—на улицу, смыывая под красным знаменем коммунистического Интернационала молодежи.

## Второй конгресс.

20 ноября 1910 г., в грязном загородном каютке г. Берлина, был созван коммунистический Интернационал молодежи.

Это был 1-й конгресс, на котором присутствовали делегаты от четырехнадцати различных стран Европы, представляющих собой 219.000 объединенных тысяч прелетарята.

Прошло великое море 2 лет и наш юномосский коммунистический Интернационал вырос, вырос, объединив под своим знаменем сотни тысяч тысяч прелетарята разных рас, национальностей и народов.

Наше дилженое захватило страны Европы, Африки, Азии и далекую Америку.

Сейчас в сердце мировой революции—Москва происходит работы 2-го конгресса.

2-й конгресс—это смотр наших сил, подсчет рядов и подготовка к штурму твердынь капиталистического мира.

Молодежь России в эти полные, исторические дни для всего прелетарята (3 конгрессе Коминтерна молодежи) должна теснее сплотиться вокруг красных знамен борьбы.

Вся, неорганизованная еще в наших рядах, работа-стрельняк молодежи, отбросив великие сомнения, встанет в ряды великих коммунистических организаций, которые еще теснее сплотят свои ряды для возрождения и укрепления советской республики—меченой прелетарята мировой революции.

Да здравствует 2-й конгресс мирового коммунистического движения молодежи!

Да здравствует коммунистический Интернационал молодежи!

А. Г.

## К БОРЬБЕ С ХОЛЕРОЙ.

Убедительно и губздравотделом отправлена ударам с копией исполкомом следующая телеграмма:

В виду обнаружения нескольких случаев бактериологически установленных заболеваний азиатской холерой среди пассажиров Омской желдор, и возможности заноса холеры в пределы Томской губ., губисполком предлагает исполкомом совместно со здравотделами в срочном порядке произвести подготовительные работы в проведении холерной кампании по городам и уездам, обращая особое внимание на места скопления рабочих масс (фабрики, заводы, рудники и проч.), беженцев, места закладных (тирры, дома принудительных работ), обеспечить население кипяченой водой в местах массового скопления народа, озабочиться своевременным подготовлением козлятер, холерных бараклов, приоборужением дезинфекционных средств (известь, сулема и проч.), оборудовании городов перевозочными средствами для подвоза больных к холерным больницам и везургитиванам медперсонала; срочно приступить к устройству «ночлеи водоснабжения» с привлечением работников из учреждений, рабочих и красноармейцев.—по согласию с комитетами труда, профсоюзам, коммунистическим, трудсоюзом, партизанам, комсомол, здравотделами железно-дорожной и водной организации и наробразам—в целях поднятия благосостояния города и других населенных мест путем организации очистки и ремонта источников водоснабжения, очистки загрязненных мест (дворов, колодез, помойных ям, берегов рековер и проч.), путем организации широкой санитарно-просветительной деятельности о значении чистоты и хорошей питьевой воды в деле борьбы с холерой и другими заразными болезнями; срочно приступить к производству профилактических противохолерных прививок. О плане работ противохолерной кампании, о времени проведения «недлеи водоснабжения» срочно по телеграфу довести губздравотделу; подробно почтой.

**Будьте осторожны и внимательны.**

За 7 число июля месяца в городскую санитарную службу поступило три сообщения о подозрительных по

холере заболеваниях на территории г. Томска (Ремесленная уллица, дом № 22, Гоголевская уллица, № 27, Миллионная уллица дом № 57).

Все три больных были нахожены в больницу. На квартирах произведена дезинфекция, а санитарные пункты проведены через дезинфекционную станцию, где граждане вымыты, а одежда продезинфицирована. Днем же санитарному назору улазок выяснить, что случай на Миллионной уллице можно считать простым острым желудочно-кишечным катаром, случай на Гоголевской уллице, точно также как будто не внушает серьезных опасений, случай же на Ремесленной уллице представляет чрезвычайную подозрительность. Действительный характер данного заболевания будет выяснен через два дня.

Помните, граждане, что прежде всего не следует пить сырой воды, купать можно только чистыми руками и из чистой посуды, а пищу и питье нужно замачивать от засаживания мухами, ошени в сыром виде кушать можно, но предварительно нужно обжарить в кипящей воде. Помните, граждане, что предохранительные прививки действительно предохраняют от заболевания холерой.

Граждане, будьте осторожны и внимательны, в противном случае вы экономитесь рискуете заболеть ужасной болезнью, которая иногда дает очень высокий процент смертности.

Граждане, помните, что если вы вследствие собственной неосторожности заболели холерой, то этим самым вы являетесь чрезвычайной опасностью для окружающих.

Подумайте о себе, подумайте об окружающих.

Не ходите в те дома и квартиры, где были яли же имеются подозрительные больные. Своим поведением не поможете делу, но сами можете заразиться, а также передать сразу и другим.

**Обязательность профилактических прививок.**

Предохранительные противохолерные прививки обязательны для всех желающих групп гражданского населения: 1) водичников и ухаживаю-

## По Томску.

**Вестник томского губнаробразы.** Губисполком советнаробразы разрешил губнаробразу приступить к периодическому изданию журнала «Вестник Томского Губнаробразы».

На «забрине» «Заря» с 10 июля рабочие фабрики «Заря» переходят на дневные работы, которые будут означиваться продуктом производства фабрики. Выработанная плата будет распределяться между рабочими не по ровну, а в порядке квалификация.

**Пленум губисполкома.** Вчера состоялось первое пленарное заседание вновь избранного губернского исполнительного комитета. За сединые губисполкома происходит в Доме Свободы.

**Очистка города.** В целях очистки города Томска от нечистот постановлением губисполкома на 10 июля назначен всеобщий день очистки всех улиц и дворов. К работам по очистке через домокомы приглашаются все население г. Томска и все лошади независимо от того кому бы они не принадлежали.

**Прием по делам редакции исключительно от 11 до 2 часов.**

## Террором надеется буржуазия сломать молодых прелетарий Запада. 2-й конгресс Интернационала молодежи доканает еще раз всю мощь коммунистического юношеского движения.

В 1 час дня—воскресенье на пристани. В 7 часов вечера на стадионе (Легерный сад) и на ст. Томск 11 будет ошени спорт-состязания.

В 9 час. вечера в горотском саду и на ст. Томск 11 устроиваются концерты с докладами о 1-м конгрессе Коминтерна молодежи.

Вечером по всех саллах, города большие гуляния с участием оркестров музыки. На стадионе (Легерный сад) играет великооркестровый оркестр.

Слободное движение в течение всей ночи.

8. Для вывозки мобилируются все без исключения лошади, имеющиеся в пределах города и поступают в распоряжение кварткомов по распределению комиссий по очистке города.

9. За точным выполнением настоящего приказа—предлагается милиции иметь тщательное наблюдение, а по окончании срока очистки начальной горотской милиции обязан представлять в 2-х дневный срок губисполкому списки всех тех домоком и кварткомов, които не будут приняты меры к точному исполнению приказа, для привлечения виновных к строгой ответственности и придания суду.

10. Для проведения в жизнь приказа создается комиссия при комитетеле, из представителей комитетеле, горсовета и трамвая.

Предгубисполкома 1 е п л о в.

Знакгубкомунотделом (подпись) урядлакам (подпись)

С подлинным верю: секретарь губисполкома З е л е н с к а я.

Редактор Нонст. Молотов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Госиздательства.

## Обязательное постановление об очистке дворов и прилегающих к ним улиц и площадей в г Томске.

В целях очистки гор. Томска г. губисполком постановил:

1. На 10 июля с. г. назначаются всеобщий день для очистки всех улиц и дворов г. Томска от мусора и навоза.
2. Для производства этой очистки привлекается в порядке трудовой обязанности все население г. Томска, согласно распоряжения главкомтруда.
3. Работы должны начаться с 8 час. утра.
4. Работами руководит и за исполнение их являются ответственные домокомы—на дворах и частях улиц, прилегающих к их дворам, и кварткомы на протяжении всего квартала.
5. В распоряжении домокомы получают все необходимые инструменты, вывешивая на дворах, без различия кому бы они не принадлежали, под ответственности домоком.
6. Соборный с уаши мусор и навоз должен быть сложены на обочинах в большие кучи.
7. Мусор и навоз должны быть вывезены на указанные для этой цели места.